
МК комплекта «Бриошь 2» 
 

    
 
 
 
 
 
 



Необходимые материалы: 

•Пряжа Lana Gatto Super Soft, 50г/125м- 4 моточка на весь комплект. (2 моточка 
основного цвета и 2 дополнительного цвета). 

Настоятельно советую вязать именно из этой пряжи, так как из неподходящей 
пряжи, может быть совсем другой результат. 

Либо найдите аналог, абсолютно схожий по параметрам- скрутке пряжи, 
метражу и весу. 

•Спицы круговые- номер 3 (для шапки) и номер 4 (для снуда). 

•Спицы чулочные- номер 3. 

•Спица дополнительная -номер 4 (для закрытия снуда). 

•Игла трикотажная 

•Маркер- 5шт. 

•Ножницы 

 

Необходимые навыки: 

•Лицевые и изнаночные петли на круговых спицах. 

 

Сокращения в тексте: 

МК.- мастер класс 

П.-петли 

Лиц.-лицевые  

Изн.-изнаночные 

ОГ- обхват головы  

См.видео- смотреть видео 

ВТО- влажно-тепловая обработка 

 

В МК я буду вязать шапку на ОГ- 51-54см, из пряжи Lana Gatto Super Soft, в 
одну нить. 

Цвета: белый 10001 (основная нить) 

и пыльная сирень 12940 (вторая нить). 

Цвета комплекта «мультиколор»: меланж 09219 (основная нить) 



и чёрный 10008 (вторая нить). 

Спицы круговые номер 3, длина лески и спиц вместе- 40см. Спицы советую 
брать качественные, с идеальным соединением спицы и лески. Чтобы петли 
двигались по ним без препятствий, не цеплялись и не вытягивались. 

 

А также настоятельно рекомендую держать натяжение нити!!! Вязание должно 
быть плотным, техника бриошь не терпит рыхлого вязания. Так как из-за 
рыхлого вязания, рисунок после вто может растянуться, и шапка будет 
большой или не держать форму. Старайтесь вязать, как можно плотнее, либо, 
если не можете вязать плотно, сразу возьмите спицы меньшего размера, 
чтобы уплотнить рисунок. 

 

Плотность моего вязания, расчёт по резинке с накидами 1*1, после ВТО: 

20п. в 10см 

20п./10см=2п. 

В 1см-2п. 

2*53(ОГ) =106п. Отнимаем петли на растяжение шапки. Набирать будем 
90п.+1п. (для соединения в круг). 

Если вы не попадаете в данную плотность, то можете взять спицы большего 
или меньшего размера. 

Расчеты: 

Р. 51-54см- 90п.+1п., 5 раппортов по 18п., высота шапки до убавок -18,5-19см. 
Высота всей шапки- 21,5-22см 

Так как вязание шапки привязано к раппортам, то на больший или меньший 
размер шапки, вяжите спицами с шагом больше или меньше на 0,5-1мм. 

К примеру, шапку на размер 47-50, я вяжу спицами номер 2,5. 

На размер 55-58, вяжу спицами номер 3,5. 

Шапка очень эластичная, убавлять или прибавлять петли (раппорты) не нужно, 
размера спиц вполне достаточно, для регулировки размеров шапки. 

Высоту шапки вы можете вязать на своё усмотрение, довязав до убавлений, 
примерьте шапку и, если нужно, просто провяжите ещё один ряд с раппортами, 
либо меньше на один ряд с раппортами, если шапка нужна меньше по высоте. 

 

Приступаем к вязанию шапки 

(См. Видео-1, нажмите на ссылку https://youtu.be/lyMWzrZE8v8) 

https://youtu.be/lyMWzrZE8v8


 

Берём пряжу основного цвета (белая нить). Набираем на спицы -90п. +1п. (для 
соединения в круг). 

Соединяем вязание в круг. Ставим маркер в начале ряда. Далее будем вязать 
резинку с накидами. Нити чередуем: один ряд вяжем- основная нить, другой 
ряд- вторая нить.  

  

1-ый ряд: вяжем основной нитью- 1-ую п.-провязываем лицевой, 2-ую п.- 
снимаем петлю за заднюю стенку с накидом. Чередуем до конца ряда. 

2-ой ряд: вяжем второй нитью- 1-ую п. -снимаем петлю с накидом, за 
переднюю стенку, 2-ую п. (та, что была с накидом) - провязываем изнаночной. 
Чередуем до конца ряда. 

Перед началом следующего и каждого последующего ряда, рабочие нити 
перекрещиваем за работой. 

3-ий ряд: вяжем основной нитью- 1-ую п. (та, что идёт с накидом) - 
провязываем лицевой, 2-ую п.- снимаем петлю с накидом, за заднюю стенку. 
Чередуем до конца ряда. 

4-ый ряд: вяжем второй нитью- 1-ую п. -снимаем петлю с накидом, за 
переднюю стенку, 2-ую п. (та, что была с накидом) - провязываем изнаночной. 
Чередуем до конца ряда. 

И так далее, чередуем ряды, не забывая перекручивать нити, перед началом 
каждого ряда. 

Вяжем резинку с накидами, примерно 4см. 

Если хотите связать шапку с отворотом, то резинку можете провязать на 
несколько см длиннее, в зависимости от того, какой высоты вы хотите отворот.  

 

Далее начинаем вязать ряды с раппортами. Все ряды с раппортами вяжем 
всегда основной нитью.  

Один раппорт будет состоять из 18п., в ряду 5 раппортов. 

 

Вяжем 1-ый ряд с раппортами: 

Первая убавка (с наклоном вправо): 1-ую лиц.п.- разворачиваем и снимаем на 
правую спицу, 2-ую изн.п.- провязываем лицевой, снятую 1-ую п.- 
перекидываем, через провязанную, затем эту петлю снимаем на левую спицу, 
3-ю лиц.п.- перекидываем через провязанную. Провязанную петлю 
возвращаем на правую спицу. 



4-ую изн.п.- снимаем за заднюю стенку с накидом. 

Вторая убавка (с наклоном вправо): 5-6-7-ая петли провязываем точно также, 
как в первой убавке. 

8-ая изн.п.- снимаем за заднюю стенку с накидом. 

Средняя линия (прибавка): из 9-ой лиц.п. вывязываем 5 лиц.п., из них 4п. с 
накидом, 5-ая без накида. 

10-ая изн.п.- снимаем за заднюю стенку с накидом. 

Третья убавка (с наклоном влево): 11-ую лиц.п.- разворачиваем и снимаем на 
правую спицу, 12-ую изн.п.- провязываем лицевой и снимаем на левую спицу. 
13-ую лиц.п. - перекидываем через провязанную. Провязанную петлю 
возвращаем на правую спицу и перекидываем через неё снятую 11-ую лиц.п. 

14-ая изн.п.- снимаем за заднюю стенку с накидом. 

Четвёртая убавка (с наклоном влево): 15-16-17-ая петли, провязываем точно 
также, как в третьей убавке. 

18-ая изн.п.- снимаем за заднюю стенку с накидом. 

Мы провязали один раппорт из 18п. 

 

Далее вяжем ещё 4 аналогичных раппорта, до конца ряда. И все остальные 
ряды с раппортами, на протяжении всего вязания шапки до убавок, будут 
вязаться аналогично первому ряду с раппортами. 

Провязав ряд с раппортами, вяжем 11 рядов резинки, точно также, как вязали 
резинку до ряда с раппортами. Там, где вязали убавки и большую прибавку, 
вяжем предельно внимательно и аккуратно, чтобы петли не слетели со спиц. 

Провязав 11 рядов резинки, далее снова вяжем ряд с раппортами. И так 
далее, чередуем - ряд с раппортами, между ними по 11 рядов резинки. 

Всего вяжем 8 рядов с раппортами. 

Всё показано в видео выше.  

 

Закрытие шапки 

(См. видео 2, нажмите на ссылку https://youtu.be/-VENbHE96oo) 

 

После того как провязали 8-ой ряд с раппортами, далее вяжем 9 рядов 
резинки. 

 

https://youtu.be/-VENbHE96oo


9-ый ряд с раппортами: 

Первая и вторая убавки (с наклоном вправо): вяжем точно также, как и в 1-ом 
ряду с раппортами. 

После первой убавки и после второй, изнаночную петлю снимаем за заднюю 
стенку с накидом. 

Средняя линия (прибавка): из одной лицевой петли, провязываем всего 2 
петли, одну из них с накидом, другую без накида. 

Следующую изнаночную петлю, снимаем за заднюю стенку с накидом.  

Третья и четвёртая убавки (с наклоном влево): вяжем точно также, как и в 1-ом 
ряду с раппортами. 

После третьей и четвёртой убавки, изнаночную петлю снимаем за заднюю 
стенку с накидом.  

Аналогично провязываем ещё 4 раппорта, до конца ряда. 

 

После 9-го ряда с раппортами, вяжем 7 рядов резинки. 

 

10-ый ряд с раппортами: 

Вяжем первую и вторую убавку (с наклоном вправо): точно также, как и в 
первом ряду с раппортами. 

После первой и второй убавки, изнаночные петли снимаем за заднюю стенку с 
накидом. 

Вяжем третью убавку (с наклоном влево): точно также, как и в первом ряду с 
раппортами. 

После третьей убавки, изнаночную петлю снимаем за заднюю стенку с 
накидом. 

Аналогично провязываем ещё 4 раппорта, до конца ряда. 

 

После 10-го ряда с раппортами, вяжем 5 рядов резинки. 

 

Далее, если на круговых спицах вязать уже неудобно, переходим на чулочные 
спицы, того же размера, что и круговые. 

  

11-ый ряд с раппортами: 



Первую убавку (с наклоном вправо): вяжем точно также, как и в первом ряду с 
раппортами.  

Затем, после убавки, следующую изнаночную петлю провязываем лицевой. 
Провязанную петлю снимаем на левую спицу, следующую лицевую петлю, 
перекидываем через провязанную. Петлю с правой спицы снимаем на левую, 
следующую петлю перекидываем через снятую.  

Петлю возвращаем на правую спицу. 

Следующую изн.п.- снимаем за заднюю стенку с накидом. 

Аналогично провязываем ещё 4 раппорта, до конца ряда. 

 

После 11-го ряда с раппортами, вяжем 1 ряд резинки с накидами.  

 

Последний ряд вяжем основной нитью: вяжем обычную резинку, без накидов, 
то есть, 1-ая п. -провязываем лицевой, 2-ая п. -провязываем изнаночной, за 
заднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Все показано в видео выше.  

 

Оставшиеся петли переснимаем на иглу, стягиваем макушку. Кончики рабочих 
нитей прячем с изнаночной стороны шапки.  

 

Вяжем снуд 

(См. Видео -3, нажмите на ссылку https://youtu.be/6CTfygO0SNQ) 

 

Снуд вяжем спицами на 1-2 размера больше, чем шапку. К примеру, шапку я 
вязала спицами номер 3 снуд вяжем спицами номер 4.  

Если шапку вяжите спицами номер 2,5, то снуд вяжем спицами 4. 

Если шапку вяжите спицами номер 3,5, то снуд вяжем 4,5.  

Вяжется снуд абсолютно аналогичным образом, что и шапка до убавок. 
Набираем то же количество петель, то есть 90п.+1п. Резинку с накидами 
вяжем высотой 4-4,5 см. После резинки, вяжем 9 рядов с раппортами. Между 
ними, также по 11 рядов резинки. После 9-го ряда с раппортами, вяжем такую 
же резинку с накидами, как и в начале снуда, то есть также 4-4,5 см. 

Размеры снуда для ОГ 51-54: высота 26 см, ширина 21,5-22см. 

 

https://youtu.be/6CTfygO0SNQ


Закрываем петли снуда основной нитью: 

1-ую лиц.п.- разворачиваем и снимаем на правую спицу, далее- перед каждой 
изнаночной петлей делаем накид- рабочая нить перед спицей, то есть ближе к 
себе. 2-ую изн.п.- провязываем изнаночной петлей, за заднюю стенку. Затем, 
накид перекидываем через провязанную изн.п., и снятую 1-ую п., также 
перекидываем через провязанную изн.п.  

Далее идёт 3-я лиц.п.- перед каждой лицевой петлей, делаем накид -рабочая 
нить за спицей, то есть накид от себя. 3-ю лиц.п.- провязываем лицевой. Затем 
накид перекидываем через провязанную лиц.п., и предыдущую провязанную 
изн.п. петлю, также перекидываем через провязанную лиц.п. 

Аналогично закрываем остальные изнаночные и лицевые петли, до конца 
ряда.  

После того, как закрыли все петли, последнюю петлю вытягиваем, берем иглу, 
кончик вставляем в иголку, находим первую петлю закрытия, иглу с нитью 
протягиваем под обе стенки этой петли. Затем игла входит в ту же петлю, 
откуда выходит рабочая нить, затягиваем нить. С изнаночной стороны прячем 
кончики рабочих нитей.  

 

 

PS. Бывают вопросы, что при вязании возникают дырочки, там, где вяжем 
прибавление -из одной петли пять. Это нормальное и логичное явление, так 
как из одной петли мы вывязываем целых пять петель с накидами и затем они 
разветвляются в разных направлениях по полотну. На общий вид эти 
«дырочки» никак не влияют, так как при растяжении шапки по голове, дырочки 
также растягиваются и становятся незаметными. Но помните, что все же такой 
узор, где вывязываем из одной петли несколько, вязать нужно, как можно 
плотнее и аккуратнее.  

  

Проводим ВТО комплекта: 

• Замачиваем шапку и снуд на 5 мин, в воде 30гр., со спец. средством для 
стирки шерсти. Шапку не растягиваем при стирке. Аккуратно поплескали её в 
воде и вытаскиваем, также аккуратно, не растягивая. Снуд же, напротив, 
можно подрастянуть по ширине и длине.  

• Полоскаем в чистой воде, затем кладём комплект в наволочку 

• Отправляем в стиральную машинку на режим ОТЖИМ 

• Вытаскиваем комплект, аккуратно расправляем и выравниваем узор, края 
шапки и снуда. Снуд можно аккуратно растянуть в ровную прямоугольную 
форму. Сушим комплект на горизонтальной, ровной поверхности.  



Всё! Комплект готов! 

 

 

    


